
Ασκήσεις 6ης Σειράς
Προβλήματα μονοδιάστατης παραμόρφωσης (κυρίως: καθιζήσεις)

Βλέπε και λυμένο παράδειγμα από 29/3/2023



Επανάληψη της μονοδιάστατης 1D συμπίεσης 
(για NC άργιλο) σε καρτούν
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Άσκηση φόρτισης – αποφόρτισης – επαναφόρτισης (4/4) – Μέρος Α
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Να υπολογισθούν οι τάσεις (κατακόρυφη και οριζόντια) στο μέσον 
της αργιλικής στρώσης για γεωστατικές συνθήκες και

(α) αρχικό γέμισμα της δεξαμενής έως τα +5m

(β) ακόλουθο άδειασμα της δεξαμενής

(γ) ξανα-γέμισμα της δεξαμενής έως τα +10m

ΑΣΥΜΠΙΕΣΤΟ ΑΜΜΟΧΑΛΙΚΟ

ΣΥΜΠΙΕΣΤΗ ΑΡΓΙΛΟΣ
πάχους 6m

και γκορ=16kN/m3

H2O
h=10m

2R=20m

ΚO= 0.50·OCR0.50



Άσκηση φόρτισης – αποφόρτισης – επαναφόρτισης (4/4) – Μέρος Β
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ΑΣΥΜΠΙΕΣΤΟ ΑΜΜΟΧΑΛΙΚΟ

ΣΥΜΠΙΕΣΤΗ ΑΡΓΙΛΟΣ
πάχους 6m

και γκορ=16kN/m3

H2O
h=10m

2R=20m

Να υπολογισθεί η καθίζηση της δεξαμενής του 
σχήματος, για την παραπλεύρως εικονιζόμενη 
καμπύλη συμπιεσομέτρου της αργίλου. 

(α) Για αρχικό γέμισμα της δεξαμενής έως τα +5m

(β) Για ακόλουθο άδειασμα της δεξαμενής

(γ) Για ξανα-γέμισμα της δεξαμενής έως τα +10m
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Από 6η συμπληρωματική σειρά (4/4)
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(α) αρχική σh=50kPa, τελική σ h= 100kPa 
(β) καθίζηση=0.81m

στάθμη 
Υ.Ο.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ*

* Οι απαντήσεις για το ερώτημα (α) στις λύσεις αντιστοιχούν 
σε Κο=0.5 (βλέπε επόμενη διαφάνεια)

2. Στην επιφάνεια αργιλικού στρώματος 
πάχους Η =10 m πρόκειται να 
κατασκευαστεί οικοδομή η οποία 
επιβάλλει μέση τάση q = 150 kPa. Πριν την 
κατασκευή της οικοδομής, η άργιλος είναι 
προφορτισμένη με OCR = 2.0. Δίδονται
Cc=0.40, Cr=0.10 και eo=0.85. Υποθέτοντας 
ότι επικρατούν συνθήκες μονοδιάστατης 
συμπίεσης να υπολογιστούν:
α) Η αρχική και τελική οριζόντια ενεργός 
τάση στο μέσον του αργιλικού στρώματος 
(κατά προσέγγιση)
β) Η καθίζηση που θα προκαλέσει η 
οικοδομή.



Από 6η συμπληρωματική σειρά (4/4), συνέχεια
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Από 6η συμπληρωματική σειρά (5/4)
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